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股权筹资



有限责任公司筹资业务核算1.1.1



引入

     华兴有限责任公司是专门从事办公家具生产与销售的企业，目前主要生
产甲、乙两种产品。公司的筹资方式主要有债权融资和股权融资等。2017年6
月，华兴有限责任公司有关经济业务如下：
     1.6月 2日，接受大地实业公司投资50万元。
     2.6月5日，华兴公司接受A企业以支票形式金额1 000万元投入和个人名义
费翔的500万现金支票投入，公司支票收讫。
     3.6月 6日，华兴公司接受B企业投入原材料一批作为投资资本，经资产评
估，其价值为300 000元，税额为51000。



引入

     4. 6月8日，华兴公司接受C公司以设备一套作为投资资本，经资产评估，
其价值为480 000元。若该套设备原账面价为6 200 000元。
        5. 6月11日，李某以一项土地使用权作为投资资本投入华兴公司，经资
产评估，其价值为3 800 000元。



思考：
  1.企业筹资方式主要有哪些?
  2.什么叫股权筹资？什么叫债权筹资？
  3.股权筹资和债权筹资的区别有哪些？



知识目标 能力目标

告知

1.熟悉实收资本的管理规定；

2.掌握有限责任公司筹资业务的账

务处理流程和核算方法；

1.能正确填制银行进账单、收据；

2.能根据验资报告、产权转让书据、

银行进账单、收据等原始凭证，正确

填制记账凭证；



债务
筹资

股权
筹资

    混合
   筹资



       实收资本是指投资者按照企业章程或

合同、协议的约定，接受投资者投入企业

的资本。一般情况下无须偿还并可以长期

周转使用。

实收资本

一、账户设置



       资本公积是企业收到投资者的投资超

出其在企业注册资本（股本）中所占

的份额，及直接计入所有者权益的利得和

损失等。

资本公积

一、账户设置



货币投资
固定资产投

资

B

原材料投资 

C

无形资产投
资

A D

二、账务处理



    借：银行存款      实际投入金额

         贷：实收资本    所占份额

                资本公积     超过份额

（一）以货币资金方式投入资本的核算



    企业接受实物资产投资时，应按投资合同或协议约定
价值（不公允的除外）确定资产价值和在注册资本中应

享有的份额。

  借：固定资产              约定价值
         应交税费—应交增值税（进项税额）
      贷：实收资本                  享有份额
             资本公积                  超过份额

（二）以固定资产方式投入资本的核算



     企业接受实物资产投资时，应按投资合同或协议约
定价值（不公允的除外）确定资产价值和在注册资本中

应享有的份额。

   借：原材料                    约定价值
       应交税费—应交增值税（进项税额）
      贷：实收资本                      享有份额
            资本公积                        超过份额

（三）以原材料方式投入资本的核算



     企业收到以无形资产方式投入的资本，应按投资合

同、协议或者评估确认的价值入账。

    借：无形资产     合同金额

         贷：实收资本         所占份额

                资本公积          超过份额

   

（四）以无形资产方式投入资本的核算



         华兴有限责任公司是专门从事办公家具生产与销售的企业，目前主要生
产甲、乙两种产品。公司的筹资方式主要有债权融资和股权融资等。2017年6
月，华兴有限责任公司有关经济业务如下：
     1.6月 2日，接受大地实业公司投资50万元。
     2.6月5日，华兴公司接受A企业以支票形式金额1 000万元投入和个人名义
费翔的500万现金支票投入，公司支票收讫。
     3.6月6日，华兴公司接受B企业投入原材料一批作为投资资本，经资产评估，
其价值为300 000元，税额为51000。

操练



操练

     1.借：银行存款         500 000
                贷：实收资本—大地实业公司   500 000
        2.借：银行存款  15 000 000
                贷：实收资本—A企业     10 000 000
                                     —费翔        5 000 000
       3.借：原材料      300 000
                 应交税费——应交增值税（销项税额）  51 000
               贷：实收资本—B企业     351 000



深化

    2017年6月，日照瑞泽有限责任公司有关业务如下：

       1. 6月8日，华兴公司接受C公司以设备一套作为投资资本，经资产评估，

其价值为480 000元，若该套设备原账面价为6 200 000元。

       2. 6月11日，李某以一项土地使用权作为投资资本投入华兴公司，经资产

评估，其价值为3 800 000元。



接受货币性投
资

1
接受非货币性投

资

2
知识点：

①能正确识读
原始凭证并编
制记账凭证；

1
②能正确进行接
受投资的核算技能点：

2

归纳



       登录网中网实训平台（http://10.20.30.40:8080/

），完成有关有限责任公司接受投资的会计处理

销售额; 1月; 16.1

销售额; 2月; 3.2

销售额; 3月; 2.8
销售额; 5月; 2.5销售额; 6月; 1.4

销售额; 7月; 2.8

销售额; 8月; 3.4

作业




